
Інформаційно-аналітичний звіт про роботу 

Юр’ївської публічної бібліотеки за 2021 рік 

В 2021 році  комунальний заклад “Юр’ївська централізована 

бібліотечна система” Юр’ївської селищної ради Юр’ївського району 

Дніпропетровської області рішенням селищної ради від 06.10.2021 року        

№ 2158-16/VIII ”Про зміну назви, місцезнаходження комунального закладу 

“Юр’ївська централізована бібліотечна система” Юр’ївської селищної ради 

Юр’ївського району Дніпропетровської області та внесення змін до Статуту” 

перейменована на Юр’ївську публічну бібліотеку Юр’ївської селищної ради 

Павлоградського району Дніпропетровської області, до структури якої 

входять 10 філій та 3 бібліотечних пункти.  

Рішенням Юр’ївської селищної ради від 27.01.2021р. № 281-4/VIII 

“Про введення до складу та затвердження структури комунального закладу 

“Юр’ївська централізована бібліотечна система” Юр’ївської селищної ради 

Юр’ївського району Дніпропетровської області” Чаплинська сільська 

бібліотека, Новоіванівська сільська бібліотека, Новов’язівська сільська 

бібліотека та Водянська сільська бібліотека перейменовані в філії та введені 

до структури Юр’ївської публічної бібліотеки. 

Ріщенням Юр’івської селищної ради від 06.10.2021 № 2159-16/VIII 

“Про реорганізацію бібліотечних закладів” КЗ “Варварівська сільська 

бібліотека” та КЗ “Вербуватівська сільська бібліотека” реорганізовані 

шляхом приєднання до Юр’ївської публічної бібліотеки на правах філій. 

Організація бібліотечного обслуговування населення 

Пріоритетними напрямками роботи Юр’ївської публічної бібліотеки  в 

2021 році були: забезпечення найрізноманітніших інформаційних, освітніх, 

дозвіллєвих запитів пересічних громадян, розвиток читання через систему 

соціального партнерства, сприяння розвитку е-урядування, формування 

духовних цінностей користувачів, формування творчої особистості, здатної 

реалізувати свої природні здібності і талант, прищеплення патріотизму та 

високих моральних якостей. 

Впродовж року проводились заходи з метою вивчення потреб 

користувачів та формування їх інтересів, працювали над створенням 

позитивного іміджу закладів, для чого активно використовувались 

різноманітні форми роботи: влаштовувались свята, майстер класи, акції, 

книжкові інсталяції та ін.. У зв’язку з карантинними 

обмеженнями, значно активізували онлайн заходи: 

флешмоби, конкурси, вікторини, пазли та ін.. 

 Користувачі структурних підрозділів отримували 

довідки  різної тематики. В Юр’ївській публічній 

бібліотеці та трьох філіях (ДБ, Вербуватівській, 

Чернявщинській) працюють Інтернет - центри. Крім 

традиційних аналітичних довідок, в закладах надаються 

інтерактивні послуги, доступ до WI-FI, сканування 

документів. Працюють Центр слов’янської писемності 

та культури, 10 клубів за інтересами. 



Протягом року проведено  866 культурно-масових заходів ( як в межах 

бібліотек, так і поза межами), на яких було 10067 присутніх. За звітний 

період бібліотеками скористалися 6274 користувачі, які відвідали наші 

заклад 38640 рази, книговидача склала 96596. У порівнянні з 2020 роком 

кількість користувачів зменшилась на 106, водночас кількість відвідувань 

збільшилась на 4392. 

  Послугами бібліотек  користуються всі верстви населення: діти, учні, 

студенти, працююча молодь, люди середнього віку, пенсіонери. Люди з 

обмеженими фізичними можливостями обслуговуються за місцем 

проживання. Працівники філій досконало вивчили уподобання таких 

користувачів, намагаються якомога краще задовольнити їхні запити та 

поспілкуватись на теми, що цікавлять цих людей.  

Бібліотеки відзначали значимі суспільно-політичні та знаменні дати 

українського народу, події в житті своїх населених пунктів.  

Активно використовували як традиційні, так і інноваційні форми 

популяризації літератури. Найбільш поширеною формою масового 

інформування користувачів є виставки матеріалів, тематичні полиці та 

інсталяції, на яких експонувалась не тільки література, а й документи та 

доробки користувачів: вироби з бісеру, солоного тіста, ляльки-мотанки, 

картини, витинанки тощо.   

Працівники бібліотек завжди беруть участь в урочистостях з нагоди 

Дня Державного Прапора України, Дня Конституції України, Дня 

Незалежності України, Дня Соборності, Дня Гідності і Свободи, організації 

урочистих покладань квітів до меморіалів загиблим воїнам та ін.  Працівники 

бібліотеки організовували експозицію Юр’ївської громади для участі в 

обласних заходах з нагоди Дня Незалежності в м. Дніпро, на фестивалі 

“Петриківський дивоцвіт”.  

 

Інформаційно-маркетингова діяльність 

В Юр’ївській громаді 47 населених пунктів, з них 1 селище міського 

типу та 46 сіл. Населення Юр’ївської громади обслуговують філії Юр’ївської 

публічної бібліотеки в 11 населених пунктах, в 3-х населених пунктах 

працюють бібліотечні пункти. Публічні бібліотеки відкриті і доступні для 

всіх. На території громади працюють також 11 шкільних бібліотек та 1 

бібліотека ПТУ. Бібліотеки навчальних закладів обслуговують учнівську 

молодь та керівників дитячого читання. 

В 2021 році бібліотечні працівники 

взяли участь в обласному онлайн 

опитуванні “COVID-19 і бібліотеки: 

виклики, труднощі, рішення”. Користувачі 

Юр’ївської публічної бібліотеки юнацького 

віку брали участь у Всеукраїнському 

соціологічному дослідженні “Сучасна 

молодь у стилі української незалежності”. 

Працівники бібліотек провели 



опитування 153 користувачів віком від 14 до 35 років в рамках 

Всеукраїнського соціологічного опитування до 150-річчя від дня народження 

Лесі Українки  “Леся Українка – неосяжність особистості”. 

Філії Юр’ївської публічної 

бібліотеки представлені в соціальній 

мережі Facebook. На своїх сторінках 

заклади висвітлюють інформацію про свою 

роботу, рекламують власні послуги, 

запрошують на заходи. Кількість друзів та 

відвідувань збільшується з кожним роком, 

що свідчить про зростання популярності 

бібліотек в соціальних мережах.  

В бібліотеках є зошити відгуків користувачів, які систематично 

переглядаються та, по можливості, враховуються в процесі роботи закладу. 

Переважна кількість користувачів висловлюють бажання мати більше нових 

надходжень, прагнуть проводити свій вільний час у сучасних комфортних 

умовах. На сьогоднішній день стан матеріально-технічної бази бібліотек 

потребує значного покращення. 

  Бібліотеки активно співпрацюють з установами та організаціями, 

розташованими на територіях відповідних старостинських округів, 

злагоджено працюють з клубними закладами. Юр’ївська публічна бібліотека 

продовжує співпрацю з Павлоградським місцевим центром з надання 

безоплатної вторинної допомоги в 

рамках Меморандуму про спільну 

діяльність щодо надання інтегрованої 

безоплатної правової допомоги та 

реалізації програм правової просвіти 

малозабезпечених громадян. Активно 

співпрацюємо з Павлоградським 

районним сектором філії Державної 

установи Центру пробації в 

Дніпропетровській області. 

Бібліотеки працюють у взаємодії з органами місцевого 

самоврядування, що  позитивно впливає на формування іміджу закладів.  

 

Інформаційно-бібліотечні ресурси 

 

а) Бібліотечні фонди 

Бібліотечний фонд Юр’ївської публічної бібліотеки станом на 01.01.22 

року складає 68457примірників. Книгозабезпеченість на одного користувача 

– 11, на одного жителя – 6.  

Протягом 2021 року з фондів  вилучено 4263 примірники на суму  3372 

грн.60 коп..  за причиною – зношені.  



До фондів  надійшло 639 примірників на загальну суму 38365,14 грн.      

В цьому році бібліотека одержала книги за 

участь в різноманітних конкурсах та 

розіграшах. 

Це література, одержана від: релігійної 

організації “Українське місіонерське 

товариство “Світло на Сході” – 66 

примірників, видавництв “Ранок”,”Фабула” 

– 4 примірники, благодійного фонду 

“Бібліотечна країна”, “Синій птах” – 2 

примірники, фундації Дарини Жолдак -33 

примірники, до міжнародного дня дарування 

книг за розгаданий кросворд від Національного Демократичного Інституту 

(НДІ) та  Благодійного фонду “Бібліотечна країна”. В розіграші від 

“Книжкового Клубу Дозвілля” до дня народження Василя Шкляра книгу 

автора одержала переможець Ольга Касянчук. Фонд бібліотеки поповнився 

книгами від видавництва АССА – хрестоматія української діаспорної 

літератури “І в мене був свій дім”, від 

жіночого видавництва “Creative Women 

Publishing” “Про що вона мовчить”. Філія 

Чернявщинська бібліотека також активно 

брала участь в онлайн розіграшах та 

одержала книги від видавництва “Ранок” та 

Кам’янсьської бібліотеки. Приносить свої 

плоди і акція “Подаруй бібліотеці книгу”. 

Від користувачів одержали 363 примірники. 

Назв - 460 . З них галузевої літератури – 35%,  художньої - 65 %. 

  Протягом 2021 року Юр’ївська публічна бібліотека отримувала 7 

назв періодичних видань, філії одержували по 2 назви газет, передплачені за і 

кошти спеціального фонду.  

Обертаність книжкового фонду становить: по ПБ – 1,4, по філіях – 1,3 . 

У 2021 році зроблено повний переоблік книжкових фондів. 

          У 2021 році послугами ВСА скористалися 54 користувачі, яким видано 

371 примірник.  

 

б) Електронні ресурси 

   

Нові бібліотечні послуги в Інтернет-центрах з використанням вільного 

доступу до Інтернету надають чотири бібліотеки. Комп’ютерне обладнання 

мають філії Жемчужненська та Новогригорівська бібліотеки. 

  Кількість візитів до комп’ютерів становить 6313, кількість 

користувачів, що скористались послугами Інтернет-центрів  - 559, Кожний 

користувач бібліотеки має можливість безкоштовно користуватися 

Інтернетом. Інтернет-центр бібліотеки створює рівні можливості для пошуку 

інформації людям різних соціальних верств населення, і допомагає 



становленню та розвитку їхньої загальної інформаційної та інтелектуальної 

культури.  

Тематика запитів відвідувачів найрізноманітніша. Надавались   

консультації з питань роботи в мережі, проведено 116 індивідуальних 

навчань роботи на комп’ютері, здійснено 202 сканування документів, 12 

занять в програмі Дія, 3 рази бібліотекарі здійснювали фотозйомку наших 

користувачів для документів. 

В 2021 році найбільш затребуваними 

послугами були - запит до організацій та 

установ про підтвердження трудового стажу 

та заробітної платати. Запити готувалися до 

різних установ, як в Україні так і за кордон  

(направляли документи до Литви). 

Працівники Юр’ївської публічної 

бібліотеки  долучилися до реалізації проєкту 

з цифрової грамотності “Дія. Цифрова 

освіта” на національній онлайн-платформі. 

Бібліотекарі, освоївши освітні відео, 

рекомендують своїм користувачам перегляд 

короткометражних  освітніх серіалів за 

участю експертів та знаменитостей, 

пояснюють і допомагають, якщо того 

потребує ситуація, скористатись електронним 

порталом. Разом з 

користувачами 

освоюють сучасні 

технології, які нині широко використовуються у 

функціонуванні державних органів: електронне 

голосування, запис до лікаря чи на прийом у 

державну структуру, пошук актуальної 

інформації, електронна пошта тощо. 

Індивідуальні заняття для людей похилого 

віку другий рік поспіль не припинялися і в умовах карантинних обмежень. 

Працівники бібліотек реєстрували в особисті кабінети “Ясно” та “104.ua”, 

допомогали в отриманні довідок про реквізити рахунків з “Приват 24”, 

пересилали і роздруковували документи, сканували документи, працювали в 

особистому кабінеті пенсіонера тощо. 



Серед найбільш популярних електронних послуг, які надають 

бібліотеки, що мають доступ до Інтернету, є електронні послуги на веб-

порталі Пенсійного фонду України, пошук роботи на Інтернет-порталі  

Державної служби зайнятості України, резервування та придбання проїзних 

пасажирських документів на залізничний та 

авто транспорт; перевірка особистих 

рахунків, оплата комунальних платежів та 

ін. 

Всі відвідувачі мають змогу 

спілкуватись по Skype, користуватись 

послугою Wi-Fi. 

Кожен бібліотечний захід проводиться з 

використанням мультимедійних технологій 

та сучасної комп’ютерної техніки. 

Працівники Юр’ївської публічної бібліотеки взяли участь у вебінарі “Що 

треба знати, щоб виграти грант?” Розробили та подали заявку на отримання  

інфраструктурного гранту на платформі Дім Європи. 

 

Бібліотечні каталоги 

    Фонд Юр’ївської публічної бібліотеки повністю відображений в 

центральному службовому алфавітному каталозі, центральному читацькому 

алфавітному каталозі, в центральному читацькому систематичному каталозі. 

Всі філії ведуть алфавітні читацькі каталоги на власні фонди. В кожній філії  

ведуться і постійно редагуються картотеки актуальних матеріалів та 

краєзнавчі картотеки. 

З травня 2016 року ведеться робота по створенню електронного 

каталогу на фонд Юр’ївської публічної бібліотеки. Станом на 01.01.2022 

року до електронного каталогу внесено 4382 записів.  

  Ведуться картотеки доукомплектування, читацького профілю та 

періодичних видань. 

  

 

Інформаційно-бібліографічне забезпечення користувачів 

Інформаційно-бібліографічна робота спрямовувалось на вирішення 

важливих завдань сьогодення, створення умов для максимального 

забезпечення потреб особистості в інформації для власного інтелектуального 

розвитку й професійного самоствердження, на покращення надання 

бібліотечно-інформаційних послуг шляхом опанування новими формами 

доведення інформації до користувачів. Протягом року за допомогою 

пошукових систем, інтернет-сайтів та друкованих видань забезпечували 

відвідувачів різноманітними, актуальними та тісно пов’язаними з 

інноваціями сьогодення, довідками.  

За 2021 рік було виконано 2816 довідок: тематичні, адресно-

бібліографічні, уточнюючі, фактографічні для 1362 користувачів. 



Користувались попитом практичні заняття з навчальних курсів програм 

пакету MicrosoftOffice: Word, Publisher, PowerPoint та велися роз’яснювальні 

бесіди стосовно медичної реформи: запис до лікаря, отримання електронного 

сертифіката COVID – 19 в додатку “Дія”, шлях отримання ліків по 

електронному рецепту. Впродовж року здійснювалося індивідуальне 

інформування користувачів. Виготовлялись вітальні листівки до 

Міжнародного дня рідної мови, до Міжнародного дня жінок, до дня 

Перемоги, до дня Конституції України. З метою популяризації творчості 

письменників виготовлялись інформаційні листівки до 150-річчя з дня 

народження Л.Українки, до 207-річниці з дня народження Т.Г.Шевченка, до 

Дня прав людини, онлайн – інформування в додатку Facebook-Messenger та 

Viber, інформування при відвідуванні бібліотеки.  

Для  читачів випускались друковані інформаційно-бібліографічні 

буклети: до 150-річчя від дня народження Лесі Українки “Слово, як “голос 

душі”, до 150-річчя  від дня народження Василя Стефаника  “Співець 

селянської недолі”, до 130–річчя від дня народження Петра Панча, до 115-

річчя від дня народження Олени Теліги “Вітрами й сонцем Бог мій шлях 

намітив”, до 115-річчя від дня народження І. Багряного “Романтик серцем, 

реаліст думкою”, до 85-річчя від дня народження І. Драча, до 100-річчя від 

дня народження М.Зарудного  “Чарівна сила простоти”, до 140-річчя від дня 

народження І.Кочерги “Романтик у лабетах залізної доби”, до дня пам’яті 

жертв Голокосту, до дня пам’яті воїнів – інтернаціоналістів, до 35 – річчя від 

дня аварії на Чорнобильській АЕС “Чорнобиль – без права на забуття”, до 

Дня Незалежності України “30-років незалежності України”, а також: 

“Бібліотека – інформаційний центр громади”, “Анонс - календар на 

наступний рік”, “Бібліотеки Юр’ївської громади на 

сторінках ЗМІ: ми писали, про нас писали”, де 

вміщено матеріали які були надруковані в 

міжрайонній газеті “Рідний край” за 2021 рік, а також 

матеріали, які були опубліковані на сайті Юр’ївської 

селищної об’єднаної територіальної громади.  

До Дня Європи  було створено в програмі 

PowerPoint презентацію “Вітаємо з Днем Європи!” та 

висвітлено на сторінці Юр’ївської публічної 

бібліотеки в Fecabook, де  інформували про свято та 

вітали користувачів. 

Брали участь в обласному конкурсі інтернет – публікацій “Майстри 

слова: письменники Дніпровського краю” на Порталі “Дніпрокультура”,  де 

писали про талановитого поета - творця добра і краси з Юр’ївщини, Григорія 

Маловика. 

 



З метою реклами регіональної кампанії “Це 

я, званий Чемерисом” в рамках проекту ДОУНБ 

“Читаємо разом” та  привернення уваги населення 

до творчості письменника, розповсюджувалися 

листівки, буклети: “Вдячного слухача можна 

знайти, лише заговоривши до самого себе” та 

інформаційно-бібліографічний покажчик “Це я, 

званий Чемерисом”. Протягом року 

організовувались та проводились огляди 

книжкових виставок, облаштовувались фото-зони. 

На сторінці в Facebook «Юр’ївська публічна 

бібліотека” велись рубрики “Літературний тиждень” 

та “З історії Юр’ївщини”, де висвітлювали цікаві 

факти про письменників та про успіх людей  рідного 

краю. 

Велась та редагувалась картотека періодичних 

видань. Було влито 264 картки, вилучено 42 картки. 

Поповнювався записами Електронний корпоративний 

каталог “Дніпропетровщина”, куди входить одна із 

складових - аналітичний розпис періодики. До 

корпоративної бази даних “Дніпропетровщина” 

надіслано 92 бібліографічних записів. На даний час в 

електронний корпоративний каталог “Дніпропетровщина” влито 837 

бібліографічних записів.  

До 150-річчя від дня народження Лесі Українки взяли участь в 

флешмобі з читання поезії Л. Українки. Відео було опубліковане на сайті 

YouTubeта та на сторінці Юр’ївської публічної бібліотеки в Facebook. 

 

 

 

Для забезпечення користувачів інформацією в Юр’ївській  

бібліотеці протягом 2021 року діяли інформаційні зони: 

         1.“Бібліотека як центр регіональної пам’яті” - здійснювалось 

поповнення інформ-досьє “Край мій лелечий”, де зібрані матеріали з історії 

краю,  екологічний портрет регіону.  



 

          2.“Бібліотека як центр соціально-побутової інформації”: 

інформували користувачів щодо нововведення в 

рахунках за спожитий газ та світло, оплата 

комунальних послуг і надавали допомогу в створенні 

та користуванні особистим кабінетом, за допомогою 

мобільного додатка “Приват-24”вчили користувачів 

бібліотеки здійснювати операції не відвідуючи 

відділення банку.  

          3.”Бібліотека як посередник між  місцевою 

владою та  громадськістю”: з метою висвітлення і 

донесення інформації до жителів громади про історію 

і сьогодення регіону  поповнювали  інфотеку “Життя 

нашого району”, надавали експрес інформацію на запити та ін... 

         4.”Бібліотека як центр змістовного дозвілля та розвитку  творчих 

здібностей користувачів” - проводиться робота по виявленню творчо 

обдарованих особистостей. Ведеться фототека “Затишок своїми руками” (про 

майстрів народно-прикладного мистецтва), поповнюється досьє “Поетичні 

надбання наших користувачів”. Поповнюються 

іпотеки “Юні таланти Юр’ївщини”, “Банк цікавих 

повідомлень”, “Хай квітне квітка у твоєму саду”.  

З метою надання інформації для задоволення 

культурних,освітніх та соціально-побутових потреб 

користувачів в бібліотеках поновлювались 
нформаційні стенди “Бібліотечне життя”, “Центр 

слов’янської писемності та культури” та інші. Було 

створено теку під назвою “Письменники рідного 

краю” в якій зібрано матеріали про письменників 

Дніпропетровської області. 

 

 

Соціокультурна та просвітницька діяльність 

 

 В 2021 році Юр’ївська публічна   бібліотека разом з філіями  взяли 

участь у проведенні регіональної кампанії “Це я, званий Чемерисом”, яка 

передбачала привернення  уваги та формування інтересу до творчої 

спадщини українського письменника, творчий і життєвий шлях якого був 

довгий час пов’язаний з Дніпропетровщиною.                                                                               

  У рамках обласної регіональної кампанії, яка тривала з 1 лютого до 30 

вересня 2021 року, у бібліотечних закладах проведено понад сорок 

літературно-мистецьких заходів, організовано понад двадцять книжкових 

виставок і тематичних полиць. Найактивнішими були  Юр’ївська  бібліотека, 

Жемчужненська, Чернявщинська, Новогригорівська, Новов’язівська, 

Новоіванівська філії. 

  



 
Валентин Чемерис – прозаїк, упорядник, автор гуморесок, новел, 

оповідань, публіцистичних творів.  Його твори перекладено мовами 

колишніх республік СРСР, а також німецькою, болгарською, румунською, 

польською. Відзначений багатьма урядовими грамотами. Заслужений 

працівник культури України. Він належить до унікальних особистостей у 

вітчизняній літературі.   Бібліотечні працівники Юр’ївської 

територіальної громади в просвітницькій роботі взялись проявити інтерес до 

творчої спадщини українського письменника Валентина Чемериса.                             

В рамках проведення регіональної кампанії 

використовувались різноманітні заходи з популяризації 

творчості українського письменника: літературні  

портрети, хроніки літературного життя,  вечори з 

книгою,  презентації, вікторини, подорожі, ланч-портрет, 

години поетичного настрою, літературне рандеву, 

вуличне опитування, анкетування та інші, розроблялись 

буклети, пам’ятки, листівки. Враховуючи діючі 

карантинні обмеження,  приділялась увага інноваційним 

формам роботи: онлайн зустрічі, онлайн конкурси, 

огляди книг, вікторини,  літературний онлайн календар, 

створення відео роликів. Заходи проводились в 

співдружності з  закладами освіти і культури, місцевими органами 

самоврядування і громадськими організаціями. 

 З метою привернення уваги населення до 

творчості письменника, в бібліотеках були 

організовані книжкові виставки: “Під магією 

Чемерисового слова” (Жемчужненська філія), 

“Історія України в творах Валентина Чемериса” 

(Новогригорівська філія), “Сіяч добра і любові” 

(Новов’язівська філія), “Валентин Чемерис – 

письменник багатогранного таланту” 

(Чорноглазівський бібліотечний пункт), “ Це я, 

званий Чемерисом ” (Юр’ївська публічна бібліотека), 

“Письменник – прозаїк, публіцист і сатирик” 

(Сокільський бібліотечний пункт). 

З метою реклами регіональної 

кампанії, працівниками публічної бібліотеки 

та філій розповсюджувалися інформаційно-

бібліографічний покажчик, буклети, 

листівки, пам’ятки, рекомендаційні списки: 

“Це я, званий Чемерисом” (Юр’ївська 

публічна бібліотека), “Валентин Лукич 

Чемерис” (Юр’ївська публічна бібліотека), 

“Магія пера Валентина Чемериса 

(Чернявщинська філія), “Валентин Чемерис. 



Авторитет імені” (Чернявщинська філія), “У морі байдужості штормів не 

буває”   (Жемчужненська філія ), “Життєвий шлях у Дніпрі” (Новоіванівська 

філія) і ін. Ці видання познайомили користувачів з  творами відомого 

українського письменника Валентина Чемериса та творами про нього. 

В лютому  бібліотекарі публічної бібліотеки  презентували регіональну 

кампанію в ДНЗ “ПТУ 81”. Для учнів і викладачів організовано виставку 

матеріалів “П'ять світів Валентина Чемериса”, провели огляд видань, 

розповіли про заплановані заходи.  

Літературне досьє “В.Чемерис - 

письменник багатогранного таланту” 

проведено для учнівської молоді. Учнів 

познайомили з літературною палітрою 

В.Чемериса. Гумор – одна з муз 

письменника. Уміння побачити в житті 

смішне й весело розповісти дано не 

кожному, а В.Чемерис це робив віртуозно. 

Він був сміхотворцем високого рангу.      

В травні 2021року   проведено 

літературний портрет “Я хочу правді бути вірним другом”. Бібліотекарі 

познайомили присутніх з біографією Валентина Лукича. Розмова  на заході 

велася про історичні романи В.Чемериса . 

Зацікавив присутніх той факт, що автор перш ніж взятися за написання 

нового роману, досконало вивчав тему, знайомився з традиціями і звичаями 

певного історичного періоду. На завершення заходу  присутні познайомились 

з уривками історичного  роману В.Чемериса “Ольвія” і поділились своїми 

враженнями.  

Чергове літературне рандеву “Органічний сплав історії та сьогодення” 

було приурочене повісті “Аравійська пустеля”. Бібліотекарі з користувачами 

обговорили проблеми які порушено в творі – світ природи і місце людини в 

ньому, добро і зло, про любов і милосердя. 

В рамках співпраці з районним 

сектором з питань пробації під час 

проведення Дня інформації “Зверніться і 

Вам допоможуть”,   для підопічних сектору 

провели літературне рандеву “Траєкторія 

долі Валентина Чемериса”, познайомили 

присутніх з життєвим та творчим шляхом  

українського письменника-земляка.  

“І оживе минувшина…” під такою 

назвою пройшов захід в Юр’ївській 

публічній бібліотеці  для  учнів  ДНЗ “ПТУ81”. Бібліотекарі   провели 

користувачів сторінками життя і творчості Валентина Чемериса. 

Познайомили з творами письменника. На прикладі його романів розкрили 

окремі сторінки історії України. Наголосили, що вивчати минуле своєї  

країни можна і читаючи художню літературу.  



      Враховуючи карантинні обмеження, бібліотекарі 

проводили огляди біля виставки та індивідуалні бесіди з 

користувачами.  

Цікаві заходи були проведені в Чернявщинській 

філії.  Регіональну компанію в бібліотеці розпочато з 

інформування про саму компанію та про план заходів. 

Для цього був підготовлений інформаційний буклет, 

зроблено інформаційне повідомлення на дошці 

оголошень та на сторінці бібліотеки у Фейсбук “Книга 

Вишнева”.  Цикл заходів відкрито презентацією 

ім’я “Валетин Чемерис. Авторитет імені”. Присутні дізналися про 

письменника Валентина Чемериса, факти його біографії і творчості, про 

книги , які написані автором, та про книги, які є в бібліотеці. Присутні 

виявили бажання відвідати і інші заходи присвячені творчості В.Чемерису.  

Для молодого покоління ім’я Валентина Чемериса стало відоме під час 

творчого досьє “Магія пера Валентина Чемериса”, де було здійснено 

перегляд презентації про письменника та зроблено огляд літератури.  

Літературний автограф “Книга відкриє 

свої сторінки” - це своєрідне знайомство з 

книгами автора через знайомство з 

особистостями, які “живуть” на сторінках 

його книг. Присутні були неймовірно 

здивовані, що взявши, наприклад книгу про 

скіфів, на її сторінках можна зустріти Есхіла 

і Гомера, прочитати вірші Тараса Шевченка і 

Михайла Чхана, дізнатись про українську 

вишивку. Всі були у захваті від 

оригінальності автора. Присутні призналися, що не дізнавшись таких фактів, 

по назві книги не всі б звернули увагу на неї, але цікава розповідь змусила їх 

змінити своє уявлення про текст книг взагалі.  

Книжкове есе “Із глибини століть” присвячено історії України в 

романах В.Чемериса. Кожна книга була окремо анонсована, зроблено 

презентацію для розкриття тематики та змісту книги, підготовлено буклет 

про кожну книгу.   

Літературний комплімент “У вирі творчого життя” - це знайомство з 

книгами В.Чемериса за жанрами. Для присутніх стало відкриттям, що він є 

автором не тільки книг історичної тематики, а ще і є автором книг жанру 

фантастика, а те, що він писав і гумористичні книги і отримав за це нагороди 

стало приємною несподіванкою. Присутні відкрили для себе зовсім по 

новому Чемериса, із задоволенням провівши час.  

Книжкова рапсодія “Книги для всієї родини”, саме так можна 

охарактеризувати творчість автора, адже для найменших пропонували 

книжечку “Славко”, для підлітків “Вітя+Галя”, а ще багато цікавих книг для 

дорослих. Знайомство з книгами автора на заході відбулося через читання 

цитат, які вибрані з книг. Присутні навіть здивувались, коли дізналися з якої 



саме книги звучала цитата. Виявлена зацікавленість прочитати книги даного 

автора.   

Для юнацтва, у вигляді дискусії проведено авторський требл “Сила 

таланту”. Важливим було дізнатися думку молодого покоління. Багато 

веселих емоцій отримали присутні від перегляду відеоролика про книгу 

Чемериса “Вітя+Галя”.   

Для популяризації книг Валентина Чемериса задіяно і мережу Інтернет: 

на сторінці бібліотеки “Книга Вишнева” у Фейсбуці, крім висвітлення 

творчості Валентина Чемериса, були відкриті нові рубрики: “Цитати 

Валентина Чемериса” , “Радить читач” , з яких можна дізнатись про книги 

автора.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всі, хто був присутніми на бібліотечних заходах, хто переглядав 

сторінку “Книга Вишнева”, цікаво провели свій власний час і дізнались 

багато корисного для себе. Не дивлячись на закінчення регіональної  

кампанії, Чернявщинська філія продовжує популяризаційну діяльність про 

українського письменника, тому що, багато користувачів хотіли більше 

дізнатись про автора і його книги.        

 Кожного року Жемчужненська  філія  активно включалась в реалізацію   

регіональних проєктів бібліотек Дніпропетровщини 

“Читаємо разом”. І цього року стала активним учасником 

кампанії “Це я, званий Чемерисом”. Розроблено  

календарний план кампанії на лютий-вересень 2021 року з 

популяризації творчості українського письменника. Про 

кампанію бібліотека неодноразово інформувала  через 

місцеву  газету “Рідний край” та соціальну мережу Фейсбук. 

В своїй роботі використала можливості комп’ютерної 

техніки, завдяки цьому бібліотека рекламувала про 

регіональну кампанію випускаючи різноманітні 

запрошення, листівки. Для  користувачів підготували рекомендаційний 

список літератури “У морі байдужості штормів не буває” , проведено 

опитування “Валентин Чемерис. Чи відоме Вам його ім’я?” .  



Відкрити для себе Валентина 

Чемериса, ближче познайомитись з 

творчою діяльністю, особистим життям 

письменника запропонували через 

книжково-ілюстративну виставку “Під 

магією Чемерисового слова”.  

Напочатку березня 2021 року 

користувачів Жемчужненської бібліотеки  

запросили  на літературну мандрівку 

“Веселки творчості Валентина Чемериса”. Обговорення книг з книжково-

ілюстрованої виставки “Під магією Чемерисового слова” та відео презентація 

“Різнобарвний світ української прози Валентина Чемериса” про життя і 

творчість письменника дали змогу читачам якнайкраще збагнути його талант. 

Тематика його творів близька і зрозуміла кожному, тож всі із задоволенням 

ділилися своїми враженнями від прочитаних його творів. Від бібліотекаря 

читачі дізналися, що письменник заслужений працівник культури, 

відзначений багатьма урядовими грамотами, лауреат різних 

республіканських, літературно-мистецьких, міжнародних премій. Серед 

присутніх розповсюджували інформаційні списки літератури: Валентин 

Чемерис “Генерали імперії”, Валентин Чемерис “Ольвія”, Валентин Чемерис 

“Марина цариця московська”, Валентин Чемерис “Фортеця на Борисфені”, 

Валентин Чемерис “Ярославна”.        

 Завідувач філії разом з завідувачем сільського клубу підготували 

літературно-музичну бібліохвилю онлайн “Вітька+Галя, або повість про 

перше кохання”. Читачі прочитали гумористичний твір. Із розповіді 

бібліотекаря дізналися, що в основу твору “Вітька+Галя, або Повість про 

перше кохання” покладено історію дружби й першого кохання автора. 

Прототипом образу Вітька став сам Валентин Чемерис, бо в дитинстві його 

звали Вально або Вітька. Імена  друзів письменник також не змінював. 

Федько і галя Козачок реальні 

особи, з яких він писав своїх 

персонажів.  Активні читачі 

Артем Литвиненко та Олександр 

Косарєв підготували цікавий 

сюжет-уривок із твору та 

познайомили всіх через 

Фейсбук.  

 

Популяризуючи творчість письменника в соціальній мережі Фейсбук, 

була підготовлена віртуальна книжкова виставка “Поспішайте 

познайомитись із творами письменника Валентина Чемериса”. Користувачі 

філії приєдналися до онлайн-рубрики “Читач рекомендує читачеві”. Робили 

креативні фото з книгами Валентина Чемериса, читали обрану книгу 

письменника та рекомендували прочитати друзям та знайомим. Така форма 



роботи дозволила оживити інтерес до історичних творів, адже письменник 

розповідає про її величність історію цікаво, небайдуже та неупереджено.  

В рамках регіональної кампанії в Жемчужненській бібліотеці-філії 

відбувся мультимедійний калейдоскоп “Матеріали до 

творчості Валентина Чемериса”. Переглянувши 

презентацію присутні краще ознайомились з життям 

письменника, зрозуміли його світогляд, зазирнули в 

творчу майстерню та впевнились, Валентин Чемерис 

найпродуктивніший прозаїк Придніпров’я і належить 

до митців, без яких просто неможливо уявити 

український літературний процес. Серед творчої 

спадщини на особливу увагу заслуговують його 

афоризми. Його влучні вислови  рекламуються в 

бібліотеці.  

Всіх читачів Новоіванівської філії здивувала 

різножанровість Чемерисових творів. На вечорі за 

книгою “Прозаїк, фантаст, юморист”  розповідали про 

життя і творчість відомого українського письменника. 

До уваги присутніх підготували підбірку різних книг 

автора та її огляд. Тематика його творів  близька і 

зрозуміла кожному, то ж всі з задоволенням ділилися 

своїми враженнями від прочитаних творів.   

З великою увагою слухали присутні і про 

актуальність прози Чемериса, про його особисте життя 

на панорамі творчості “І сива давнина, і часу знамено”, літературному 

дежавю “Історія України в творчості В.Чемериса”, літературній вітальні 

“Грані таланту Валентина Чемериса” і інших заходах, які відбулися в 

Новогригорівській філії. Потім взяли активну участь у 

вікторині “Чи знаєте ви Валентина Чемериса?” і 

переглянули матеріали з книжкової виставки.                                                             

До 85-річчя від дня народження Валентина 

Чемериса в Новов’язівській філії  користувачі 

переглянули підготовлену презентацію “Жили колись 

великі люди”, яка ознайомила з історичними творами 

Придніпровського письменника.   

В бібліотеці-філії була оформлена книжкова 

виставка “В.Чемерис – письменник багатогранного 

таланту”  

З метою виявлення  знань громади про життя і 

творчість Валентина Чемериса,   бібліотеки  провели опитування “Валентин 

Чемерис. Чи відоме Вам його ім’я ?”  

Проаналізувавши всі анкети, зробили такі висновки: в анкетуванні 

взяли участь 302 особи, з них : жінки – 171(56%), чоловіки – 131(44%).  

За віковими категоріями: діти до 15 років  - 37 (12%), юнацтво 15-21р. – 

45(15%), молодь 22-35р. – 101(33%), від 36 і старше – 119 (39%). 



Переважній більшості –201 (66%) відоме ім’я Валентина Чемериса. Не 

знають письменника, відповіли – 101(34%).  

На питання “Якщо б ви обирали книгу за назвою, то яку б обрали” 

перевагу в категорії до 15 років віддали -  твору “Вітька+Галя, або Повість 

про перше кохання”,   в категорії від 15 до 21років -   “Аравійська пустеля”, 

від 22 до 35років - “Ольвія”, 36 років і старше - “Анна Київська”,“Смерть 

Арея” .  

 Заходи, що проходили в рамках проведення регіональної кампанії, 

відвідало 238 користувача всіх вікових категорій. Видано 314 примірників 

творів Валентина Чемериса та творів про нього.  

Під час  проведення регіональної кампанії “Це я, званий Чемерисом” в 

бібліотеках збільшилась кількість користувачів, активізувалась робота 

бібліотек з популяризації творчості українського письменника. Партнерами в 

проведенні  регіональної кампанії були  заклади культури та освіти, 

об’єднання за інтересами. 

Найбільш цікаві заходи знайшли своє відображення на сторінці 

місцевої газети “Рідний край”, та сторінках наших бібліотек в Фейсбуці  

Любов Кириченко, завідувач філії Жемчужненська бібліотека 

відзначена Подякою та цінним подарунком від ДОУНБ “За активну участь у 

регіональній кампанії “Це я, званий Чемерисом” та інформативність 

соціокультурних, просвітницьких заходів для молоді з популяризації 

творчості письменника”  

В лютому 2021 року у всіх структурних підрозділах відбулись заходи 

до 150-річчя від дня народження Лесі Українки - це бібліозустріч “Лісова 

пісня зі смаком кохання” (Юр’ївська публічна бібліотека), літературні 

читання “Ніжна жінка, тендітна душа – це України рідна дочка”, читацька 

конференція “Духовний олімп Лесі Українки” (філія Водянська бібліотека), 

поетичний зорепад “Ні долі, ні волі у мене нема” (філія Новов’язівська 

бібліотека), поетична діброва “Досвітній вогонь українців” (філія 

Чернявщинська бібліотека), а також оформлені виставки матеріалів, де 

представлені твори авторки та матеріали про неї “Життєвий талант Лесі 

Українки” (Сокільський бібліотечний пункт), “Царівна української 

літератури” (філія Жемчужненська бібліотека) та ін.. 

 Читачі бібліотек долучились до онлайн флешмобу з читання поезій 

Лесі Українки “#Українка150#читаємо Лесю Українку”. 

 

Робота працівників бібліотек  спрямована на утвердження у 

користувачів патріотичних цінностей, поваги до культурного та історичного 

минулого України, визнання й забезпечення в реальному житті прав людини 

як найвищої цінності держави і суспільства. 

 День 22 січня ввійшов до національного календаря як велике державне 

свято – День Соборності України! Патріотичний поклик “Ми соборна 

Україна” пройшов в філії Чернявщинська бібліотека, на сторінці у фейсбук  

розміщена відео презентація. В філії Жемчужненська бібліотека 

презентували виставку-вікторину “Моя єдина Україна”, в соціальній мережі 



підготували онлайн привітання “Україна унікальна. Україна надзвичайна”.    

В філії Новогригорівська бібліотека для користувачів влаштували портал 

пам’яті “З Києва, аж по самі Карпати”. Філія Варварівська бібліотека взяла 

участь у челенджі “Україна – це я”, підготувала відео презентацію “Це моя 

земля-неповторна і єдина”. В Сокільському бібліотечному пункті діяла 

книжкова виставка “Україна – рідна мати”, спільно з жителями громади 

влаштували флешмоб  та ін..  

29 січня українська громадськість відзначає День пам’яті героїв Крут.  

До Юр’ївської публічної бібліотеки завітала учнівська молодь на годину 

пам’яті “Лицарський подвиг юних українців”. В філіях відбулись: 

презентація книжкової виставки-вшанування “Пам’ятай про Крути” 

(Жемчужненська), інформаційна година “Ішли в бій – ввійшли в безсмертя” 

(Сокільський бібл.пункт),голосні читання “Крути, Крути…Довік не забути” 

(Чтрноглазівський бібл..пункт), показ відеофільму ”Нам не забути славу 

Крут” (Чаплинська) та ін.. 

До Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав в 

Центрі слов’янської писемності та культури  для юнацтва  провели годину 

вшанування  “Солдат війни не вибирає” .  В філіях до цієї дати відбулись: 

меморіал  пам’яті “Війна.Чужа.Нежданна.Непотрібна” (Чаплинська), 

інформаційний дайджест “Згадай Афганістан, синів полеглих України” 

(Вербуватівська), година пам’яті “Не згасне пам’ять про полеглих” 

(Чернявщинська) та ін. 

Історія “Небесної сотні” - це насправді тисячі окремих історій, і тих 

котрі загинули, і тих котрі залишилися живими. В Юр’ївській публічній 

бібліотеці провели годину-реквієм “Герої не вмирають, просто йдуть з 

Майдану в небо…”. Героїв Небесної сотні присутні вшанували Хвилиною 

мовчання. В філіях відбулись: тиха акція “Янголи пам’яті” (Жемчужненська), 

виставка-хронологія “Майдан: хроніка подій” (Водянська ), свіча пам’яті “На 

варті наших душ - Небесна Сотн” (Вербуватівська) та ін.  

 Значна увага в роботі бібліотек по патріотичному вихованню 

приділяється популяризації літератури про події Другої світової війни. 

Бібліотеки провели комплекс заходів: літературна композиція “Подвиг, який 

живе в серцях” (Новогригорівська), урочисті покладання квітів“Пам’ять 

вічно жива” (Новоіванівська), майстер-клас з виготовлення квітки маку  

(Жемчужненська),свято “Перемоги радісної день” (Чаплинська), історична 

година “ Пам’ять людська повік не забуде” (Варварівська), виставка 

матеріалів “Роки війни, століття пам’яті” (Вербуватівська) та ін. 

  До Дня скорботи і вшанування 

пам’яті жертв війни в Україні в бібліотеках 

відбулись: година пам’яті “Це на світанку 

сталося колись” (Варварівська), хвилина 

пам’яті “Хвилина мовчання сльозою 

бринить” (Чернявщинська) та ін. 

Працівники Юр’ївської публічної 

бібліотеки підготували відео огляд пам’яті.  



 

 До Дня пам’яті захисників України, які загинули 

в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну 

цілісність України, бібліотечні працівники разом зі 

своїми користувачами долучилися до Всеукраїнської 

акції з виготовлення пам’ятних символів “Сонях 

пам’яті”. Філія Жемчужненська бібліотека 

організувала патріотичну онлайн акцію “Сила 

нескорених”. Користувачі філії Вербуватівська 

бібліотека вшанували пам’ять полеглого земляка 

Живодьора Олександра покладанням квітів до могили 

та меморіальної дошки. 

До Дня добровольця в Юр’ївській публічній 

бібліотеці оформлено книжкову виставку 

“Наше діло праве і святе. Бо хто за що, а ми 

за незалежність”, присвячену подіям на 

Майдані, створенню Національної Гвардії 

України, участі представників  

добровольчих формувань в АТО.   

Напередодні цього дня в Юр’ївській  

бібліотеці проведено годину пам’яті “Ми 

повинні пам’ятати - вони віддали своє 

життя за наше майбуття”. Відвідувачів ознайомили з історією цього свята, 

нагадали факти і цифри подій 2014 року. Згадали загиблих земляків. 

До 78-ї річниці визволення Юр’ївщини від нациських загарбників для 

учнів 10-11 класів та команди юних патріотів “Сокіл” бібліотекарем  

Юр’ївської публічної бібліотеки Касянчук О.М. та вчителем історії  Довбиш 

К.В. проведено урок пам’яті “Подвигу жити в віках”. Користувачі філії 

Жемчужненська бібліотека долучились до віртуального флешмобу 

“Вклоняємось вам, бо пам’ятаємо”, де декламували вірші воєнної тематики в 

соціальній мережі Facebook . Користувачі Чорноглазівського бібліотечного 

пункту спільними зусиллями з бібліотекарем оформили виставку, де були 

представлені старі світлини “Є пам’ять, якій не буде кінця” та влаштували 

екскурсію на місце бою за визволення села до пам’ятника 25 танковому 

корпусу в селі Терни. Провели голосні читання та покладання квітів.  

Про те, що сталося в Бабиному Яру 80 

років тому працівники Юр’ївської бібліотеки 

розповіли на заходах, приурочених цій даті. 

Для учнівської молоді проведено годину 

пам’яті “Біль нашої пам’яті”, для користувачів 

старшого покоління - інформаційну годину 

“Бабин Яр: нові факти”. 

Філія Новов’язівська бібліотека створила 

онлайн вшанування жертв нациської політики 

винищення “Бабин Яр – жива пам’ять”. 



      Сьогоднішня Україна  є спадкоємицею державних традицій, закладених 

революцією в 1917-1921 рр. Історичний  екскурс “100 років боротьби: 

українська революція 1917-1921 років” проведено в філії Новов’язівська 

бібліотека. В Сокільському бібліотечному пункті діяла виставка матеріалів 

“100-річчя Української революції 1917-1921 років” , сторінка історії “Творці 

нової держави” та ін. 

Напередодні свята – Дня українського 

козацтва та захисника України бібліотекарі 

Юр’ївської публічної бібліотеки провели для 

учнівської молоді літературний гопак “Із 

козаків візьмемо приклад”. Захід 

проілюстровано виставкою матеріалів “Що вам 

каже слово козак?”.  

Революція Гідності залишила глибокий, 

визначальний і незабутній слід в історії 

України. Більше дізнатися про події того часу 

можна було завітавши до Юр’ївської публічної бібліотеки на перегляд 

виставки “Не вмре героїв вічна слава, із болем змішана гірким”. В філії 

Вербуватівська бібліотека діяла книжково-документальна виставка “Події, 

що змінили долю України”, в філії Новов’язівська бібліотека – виставка-

пам’ятка “Слава Україні! Героям слава!”, патріотичний стоп кадр для молоді 

“Герої нашого часу” в філії Чернявщинська бібліотека та ін. 

З нагоди Дня Конституції України в філіях публічної бібліотеки 

презентували читачам матеріали про історію Конституції України. В філії 

Чаплинська бібліотека відбувся аукціон знань “Оберіг нашої державності”, в 

філії Новов’язівська бібліотека створена інформаційна зона “З Законом в 

мирі та злагоді”, в філії Чернявщинська бібліотека - історичний колаж “У 

всіх людей один Закон” та ін.. 

До Дня Незалежності України в кожній філії були оформлені виставки 

матеріалів, відбувались урочисті заходи з урахуванням карантинних 

обмежень: мистецький калейдоскоп “Хай світлим буде твій день” 

(Водянська), виставка-пам’ять “Їх слава сяє над Україною” (Новоіванівська), 

“Тобі, Україно, наша енергія, наші серця” (Чаплинська) та ін.. 

 В серпні працівники 

Юр’ївської публічної 

бібліотеки взяли участь  

у святкових заходах до 

30-річчя Незалежності 

України у селищі 

Юр’ївка та у 

святковому ярмарку у 

місті Дніпро. На 

заходах усі бажаючі 



могли відвідати майстер-класи з плетіння патріотичних браслетів зі стрічок, 

виготовлення фетрової брошки “Патріотичне серце” та українського 

оберегу  ляльки - мотанки з ниток.  

        Юр’ївська публічна бібліотека долучилась до Всеукраїнського 

культурно-освітнього марафону “Наша незалежність” в соціальній мережі 

Facebook.  Готували статті про розвиток закладів, про ветеранів бібліотечної 

справи, про кращих людей нашого краю для публікації в газеті “Рідний 

край”. 

Щороку в четверту суботу листопада в 

Україні вшановують пам’ять мільйонів 

жертв голодоморів. Бібліотекарі Юр’ївської 

публічної бібліотеки напередодні цієї 

трагічної дати для користувачів провели 

історичний чат “Незгасна свіча болю і 

скорботи”. В кожній філії діяли виставки-

реквієми, книжкові розвали “Голодомор 

мовою документів” (Варварівська) а ін.  

Працівники публічної бібліотеки приєдналися до Всеукраїнської акції 

“Запали свічку”, в Чернявщинській філії – акція “Ангел пам’яті”. 

Обов’язковою складовою українського 

патріотизму є виховання любові до 

українських традицій, формування високої 

мовної культури, любові до рідної землі. В 

грудні, вже традиційно, відзначається 

Всесвітній день української хустки. 

Працівники бібліотек знайомили відвідувачів 

з історією української хустки, традиціями 

наших жінок та влаштовували фото сесії. В 

Чорноглазівському бібліотечному пункті організували флешмоб “Чарівність 

української хустки”, хустковий ланцюг “А хуска в нас завжди була в пошані” 

в філії Чаплинська бібліотека та ін..  

В травні святкували 15-ряччя Дня 

вишиванки. Філія Варварівська 

бібліотека долучилась до акції “До лиця 

тобі вишиванка, до лиця” та провели 

фото сесію “Квітуча наша вишиваночка”.  

Працівники Юр’ївської бібліотеки 

долучили до проведення заходу “Моя 

сорочка-вишиванка”  першокурсників 

ДНЗ “ПТУ №81”, де учні дізналися про історію свята та історію вишивання 

в Україні. Філія Чаплинська бібліотека влаштувала флешмоб “Вишиванка – 

символ України, кожної великої родини” та ін.. 

З нагоди Міжнародного дня рідної мови в філії Чернявщинська 

бібліотека була відкрита мовна скриня “Мова народу – святиня його”. Більше 

дізнатися про історію української мови можна було й завітавши до 



Юр’ївської публічної бібліотеки на перегляд виставки “Передаймо нащадкам 

наш скарб – українську мову”. Мовний гопак “В писемності – сила” 

проведено з нагоди дня української писемності та мови, пісенний 

калейдоскоп “Дзвенить струмочком наша рідна мова” в філії Новов’язівська 

бібліотека та ін.  

Духовність - основа всього 

найкращого, що є в людині. Бібліотеки 

постійно турбуються про духовний світ  

користувачів.   До  Дня Святого Валентина 

працівники Юр’ївської бібліотеки створили 

святкову, романтичну фотозону, де кожен 

бажаючий міг зробити фото на згадку. 

Романтичний вернісаж “На крилах любові” 

влаштували для молоді в філії Варварівська 

бібліотека, онлайн фотоконкурс   “Ти моя ніжність…” відбувся в філії 

Жемчужненська бібліотека та ін..  

В філії Жемчужненська бібліотека підготували онлайн привітання з 

Великоднем “Свята Пасха йде до хати – будемо Великдень справляти”, в 

Юр’ївській бібліотеці розгорнули фольклорно-книжкову скатертину 

“Христос Воскрес” – лине з небес” та ін. 

Сімейні цінності – це обереги нашої духовності. До Дня матері в філії 

Чаплинська бібліотека зустрічала гостей святкова гавань “З любов’ю, 

ніжністю,теплом”, філія Чернявщинська бібліотека підготувала книжковий 

десерт “Кожній жінці книгу до душі” з нагоди 8 Березня, в філії Водянська 

бібліотека – майстер клас “Любов і квіти всі тобі” та ін.. 

 До Дня людей похилого віку в філії Вербуватівська бібліотека провели 

діалог “Відчуваємо вас серцем”, в філії Новов’язівська бібліотека 

організували акцію милосердя “Світ добра та любові”:  привітали 

односельців зі святом, обговорили питання, що турбують літніх людей. 

 Активна популяризація здорового способу життя, профілактика 

шкідливих звичок та наркотичної залежності є одним з основних напрямків 

роботи  з читачами. В кожній філії протягом року влаштовувались хвилини-

застороги, виставки-поради, виставки-роздуми, інформаційні 

допінги,абордажі та енергійні навігатори до Всесвітнього дня боротьби зі 

СНІДом, про шкідливі звички та користь фізичної культури. 

 Підвищенню рівня екологічної культури користувачів сприяли 

заходи до трагічної дати в історії 

України – аварії на 

Чорнобильській АЕС. В 

бібліотеках відбувались 

екологічні застереження, 

інформаційні акценти, екологічні 

аналізи та ін.. Бібліотекарі 

підготували відео хронограф  

“Гіркої пам’яті ковток”. 



 

Всі заклади активізували свою роботу 

щодо прищеплення користувачам любові та 

бережливого ставлення до навколишнього 

середовища. В Чернявщинській філії 

влаштували екологічний десант по збору 

сміття на вулиці, що веде до бібліотеки, 

пустир в центрі села прикрасили 

багаторічними квітами. Всі працівники 

Юр’ївської публічної бібліотеки долучилися 

до всеукраїнської акції з благоустрою “За 

чисте довкілля”.  

Надзвичайно важливою є і робота по прищепленню 

правової культури. 

Щорічно з 25 листопада до 10 грудня проводиться 

Всеукраїнська кампанія “16 днів проти насильства” з 

метою привернення уваги до проблем подолання 

насильства в сім’ях, жорстокого поводження з дітьми, 

протидії торгівлі людьми та захисту прав жінок. 

Бібліотекарі Юр’ївської публічної бібліотеки долучилися 

до кампанії і провели вуличну акцію “Ні насильству”, 

розповідали жителям селища про установи і організації, 

які можуть надати допомогу в 

моменти скрути. 

Для користувачів бібліотеки  

провели правову абетку 

“Кожному користувачеві 

споживчі права”. Присутніх 

поінформували про можливості 

одержання правової допомоги. 

В філії Чернявщинська бібліотека влаштували інформаційний арсенал 

“Радить спеціаліст”, для юнацтва – правознавчі пазли “Вправний юрист”, де 

всі охочі мали змогу перевірити і поповнити свої правові знання. Присутнім 

роздавали інформаційні буклети про безоплатну правову допомогу. В філії 

Новов’язівська бібліотека провели юридичний діалог з молоддю “Стоп 

булінг”, в кожній філії діяли виставки матеріалів з правознавства. 

 Відповідно до затвердженого графіку 

виїзних консультувань, регулярно відбувалися 

прийоми  громадян в Юр’ївській публічній 

бібліотеці юристами Павлоградського місцевого 

центру з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги, на яких інформували 

присутніх про особливості договору оренди 

землі, про спадщину, оформлення пенсій тощо.  

 



Потягом звітного року працівники Юр’ївської публічної бібліотеки 

активно популяризували творчість поетів та письменників. В травні 

українська спільнота відзначала 150-річчя від дня народження Василя 

Стефаника. До цієї дати в Юр’ївській бібліотеці влаштували літературний 

марафон “Літописець долі народної”, в філії Чернявщинська бібліотека – 

літературну розраду “Співець української землі”, в філії Новов’язівська 

бібліотека – презентацію “Життєвий шлях письменника В.Стефаника” та ін.. 

В  день народження Т.Г.Шевченка 

в Юр’ївській центральній бібліотеці 

відбулося знайомство з різними думками 

про події буремного життя Тараса 

Григоровича. Для користувачів 

бібліотеки проведено огляд виставки 

“Велич Тарасового слова”. 

“Т.Г.Шевченко і його кохані жінки” – 

таку назву мала поетична акварель для 

учнів ДНЗ ПТУ №81. Присутнім розповіли про жінок, яких кохав поет, і про 

жінок, які кохали його. Учнів познайомили з літературними і мистецькими 

доробками Кобзаря.  

21 липня виповнилося  115 

років від дня народження 

української поетеси Олени 

Теліги. Юр’ївська публічна 

бібліотека запросила до 

знайомства з літературними 

замальовками про неї. “Любов і 

пристрасть…Ніжність і 

турботи… "- під цією назвою на сторінці у Фейсбук можна переглянути 

презентацію про українську поетесу, публіцистку, літературного критика. 

Залишила вона по собі невеликий творчий спадок, життя її було коротке, але 

яскраве й сповнене великих справ. “Не треба слів. Хай буде тільки діло” – під 

такою назвою влаштували голосні читання творів поетеси в 

Чорноглазівському бібліотечному пункті, “Українська поетеса і громадський 

діяч” – невимушене спілкування в філії Вербуватівська бібліотека та ін. 

Активні читачки Юр’ївської публічної бібліотеки Юлія Гаркуша та 

Євгенія Шарова, нині студентки вищих 

навчальних закладів, взяли участь в 

обласному вебтурі Всеукраїнського 

літературно-мистецького конкурсу “Щоб далі 

йти дорогою одною”, присвяченого Олені 

Телізі. За підсумками конкурсу в номінації 

“Студенти” Євгенія Шарова зайняла ІІ місце, 

нагороджена Грамотою та цінним 

подарунком.  

 



В звітному році бібліотеки популяризували і творчість В.Шкляра. 

Літературне рандеву “Майстер карбованого слова” відбулось в Юр’ївській 

бібліотеці, в філії Новов’язівська бібліотека – літературна візитка “В.Шкляр 

– батько українського бестселера” та ін. 

Іван Франко – помітна постать в українській літературі.”Чиста краса 

змарнілого листя” – під такою назвою влаштували літературний тет-а-тет в 

Юр’ївській бібліотеці, “Іван Франко – великий муж України” – літературний 

портрет створили в філії Новогригорівська бібліотека, альманах “Вічний 

революціонер – дух, що серце рве” в Сокільському бібліотечному пункті. 

З 13 по 19 грудня в Україні вперше проводився Національний тиждень 

читання, організований Українським інститутом книги. До цієї акції 

долучились і наші бібліотеки. Гасло цьогорічного Національного тижня 

читання – “Знайди свою книжку!”. Користувачі, що завітали до бібліотеки 

знайшли “свою книгу” за змістом, за смаком, за потребою. 

Філії Юр’ївської публічної бібліотеки брали активну участь в 

обласному онлайн фотоконкурсі з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек від 

обласної бібліотеки для молоді ім. М.Свєтлова  «БібліоЛюб» або «Гуляє хвіст 

по сторінках». Заступник директора по роботі з дітьми Юлія Зубко здобула 

перемогу в номінації “За втілення оригінальної ідеї”. 

Працівники бібліотек всебічно сприяють розвитку творчих здібностей 

користувачів. Філія Водянська бібліотека взяла участь у Всеукраїнському 

онлайн конкурсі мистецтв “Зимова казка” м. Тернопіль. Читачка філії 

здобула І місце в номінації “Новорічні дзвіночки”, за яке одержала Диплом, а 

завідувач філії Ірина Вересовська - Подяку.  

 

Організаційно-методична робота 

Головна увага методичної роботи  зосереджена на вирішенні 

організаційних проблем функціонування бібліотек в нових умовах, 

забезпечення стратегії їх розвитку, зміні професійної психології та 

компетентності бібліотечного персоналу.  

 Вся робота методичної служби керується рекомендаціями обласних 

методичних центрів і проводиться на основі річної програми діяльності і 

місячних планів роботи, а також розробляє методичні рекомендації, 

проводить дослідження, організовує семінари, вивчає і аналізує роботу філій, 

виявляє і організовує впровадження цікавого досвіду.  

 Одним із пріоритетів у методичній роботі є сприяння підвищенню 

кваліфікації бібліотекарів. Підвищення кваліфікації бібліотечних працівників 

здійснюється всіма працівниками з урахуванням специфіки їх діяльності. 

 У 2021 році для бібліотечних працівників філій проведено практикум 

“Бібліографічна робота” (серпень), майстер-клас “Інновації виставкової 

діяльності”(червень) та  семінари: “Інноваційна діяльність бібліотеки та 

шляхи підвищення її ролі в житті місцевих громад”(травень) і “Бібліотека та 

читацькі уподобання юнацтва та молоді” (жовтень).  Під час цих заходів  

обговорюються актуальні проблеми, розширюється коло професійних знань, 



здійснюється пошук нових форм і методів роботи, спрямованих на розвиток 

творчої ініціативи бібліотекарів.  

 Новопризначені працівники отримали практичну допомогу від 

спеціалістів публічної бібліотеки.   

  Надавались методичні поради по відзначенню знаменних та пам’ятних 

дат, обговорювались нові законодавчі матеріали по бібліотечній справі і ін. 

 Протягом року надано 9 консультацій з питань роботи в мережі 

Інтернет,  проведено 116 індивідуальних навчань по роботі на комп’ютері. 

   Фахівцями публічної бібліотеки надавались індивідуальні 

консультації (20) з різних питань бібліотечної справи. Консультаційна 

допомога надавалась з питань планування роботи та звітності,  участі в 

регіональному проєкті “Читаємо разом” і в проведенні регіональної кампанії 

“Це я, званий Чемерисом”, розрахунку робочого часу на 2022 рік, робота з 

електронною системою моніторингу мережі публічних бібліотек України 

(ЕСМаР), робота з цільовими програмами, основні  напрямки інноваційної 

діяльності, виставка в бібліотеці: новий погляд на традиційну форму, 

бібліотека - як осередок сімейного читання і інші.   

 Свій фаховий рівень підвищили 4 працівника (з філій Жемчужненська, 

Варварівська, Новов’язівська і Юр’ївська бібліотеки ), які набуті знання 

передають колегам під час творчих, ділових зустрічей.          

Продовжуємо ведення тек–накопичувачів “Сценарії”, “Філії Юр′ївської 

публічної бібліотеки на сторінках періодичних видань”,  “Історії та 

сьогодення бібліотек Юр′ївської громади” та інші. Щоквартально у публічній 

бібліотеці з 2006 року  ведеться “Хроніка бібліотечного життя”. 

 Ефективною методичною допомогою бібліотекам системи в серії “На 

допомогу бібліотечному фахівцю” є розроблені методичні поради, буклети, 

листівки. Зокрема: “Оформлення бібліотечного простору для більш 

комфортного обслуговування користувачів”, “Календар знаменних та 

пам’ятних дат на 2022рік”,  “Рекламна діяльність як фактор підвищення 

іміджу бібліотеки у громаді”, “Слово, як голос душі” (до 150-річчя від дня 

народження Лесі Українки), “Співець селянської недолі”(до 150-річчя від дня 

народження Василя Стефаника), “В.Чемерис – письменник багатогранного 

таланту” (до 85-річчя від дня народження В.Чемериса), “Майстер епічної 

прози” (до 130-річчя від дня народження Петра Панча), “Вітрами й сонцем 

Бог мій шлях намітив” (до 115-річчя від дня народження Олени Теліги) і 

інші. 

  Щомісячно проводиться аналіз виконання основних показників 

діяльності публічної бібліотеки та її філій. 

У вересні  зібрано матеріал і  підготовлено аналітично-інформаційний 

звіт про участь філій в регіональній кампанії “Це я, званий Чемерисом”.   

За цей рік працівниками бібліотеки підготовлено 19 публікацій до 

місцевої газети “Рідний край”. 

 В 2021 році в період карантинних обмежень експертно-діагностичний 

аналіз діяльності  філій та виїзди з метою надання практичної та методичної 

допомоги не здійснювались. 



Розвиток бібліотечного персоналу. Управління бібліотекою 

В штаті Юр’ївської публічної бібліотеки 23 працівники, з них 20 

бібліотечних. В тому числі: директор, заступник директора по роботі з 

дітьми, провідний методист, провідний бібліотекар – 5, завідувачі філій – 9, 

бібліотекар ІІ категорії -1, бібліотекар -1, бібліограф -1. Спеціальну 

бібліотечну освіту мають 7 працівників. 

Протягом звітного року засідання Ради при директорі проводились 3 

рази. На них обговорювались: Програма діяльності на 2021 рік, атестація 

працівників у 2022 році, приєднання до складу публічної бібліотеки 

сільських бібліотек на правах філій. У зв’язку з карантинними обмеженнями, 

виробничі наради з колективом проводились онлайн, в телефонному режимі 

та за участі окремих завідувачів філій. Виробничі наради з колективом 

Юр’ївської бібліотеки проводились в оперативному порядку. 

Велика увага приділяється підвищенню професійної компетентності 

працівників. У звітному році на обласних курсах підвищення кваліфікації за 

темою “Публічні бібліотеки в інформаційному просторі регіону: напрямки 

діяльності та стратегія розвитку” навчались 3 завідувача філії -  Любов 

Кириченко (Жемчужненська), Валентина Аліксейчик (Новов’язівська), Ганна 

Кузьменко (Варварівська).  

Провідний бібліотекар з комплектування та обробки документів Наталя 

Гаркуша навчалась на обласних курсах за темою “Бібліотечні фонди: сучасні 

реалії і шляхи подальшого формування і використання”. 

Людмила Авдієнко (Чернявщинська філія) взяла участь у вебінарі 

“Створення привабливого інтерактивного простору бібліотеки за допомогою 

сучасних інформаційних технологій”, організованого УБА.  

Працівники Юр’ївської бібліотеки успішно оволоділи цифровими 

навичками за сучасним форматом на онлайн-платформі з цифрової 

грамотності Міністерства цифрової політики України “Дія. Цифрова 

освіта”. Здобуті знання підтверджено електронними сертифікатами. 

Протягом звітного року бібліотекарі брали участь в вебінарах з 

розробки бібліотечних проектів “Що теба знати, щоб виграти грант”. 

Обласний вебінар “Екологічна культура молоді - стратегічний вектор 

діяльності бібліотек”(березень). 

Провідний методист Ольга Семенко взяла участь в роботі онлайн 

квітневої школи методиста “Бібліотека - відкритий публічний простір: від 

традицій до комунікативного центру громади”. 

В квітні завідувач філії Чернявщинська бібліотека Людмила Авдієнко 

взяла участь в роботі обласного навчально-практичного семінару “Публічна 

бібліотека ОТГ: концепція розвитку з погляду нових реалій сучасності”, де 

виступила з обміном досвіду роботи філії. 

В квітні бібліотекар ІІ категорії Людмила Івченко брала участь в 

обласному онлайн семінарі “Івент-менеджмент у бібліотеці для дітей”. 

В травні філії Чернявщинська бібліотека та Юр’ївська бібліотека для 

дітей взяли участь в онлайн засіданні обласного клубу ділового спілкування 



“Професіонал” за темою “Бібліотека і діти: сучасне бачення якісного 

обслуговування”, де поділились своїм досвідом роботи з дітьми. 

Директор Юр’ївської публічної бібліотеки взяла участь в обласній 

онлайн нараді “Основні напрямки планування роботи публічних бібліотек 

області на 2022 рік”.  

Колектив бібліотеки взяв участь в міжвідомчій науково-практичній 

онлайн конференції за темою  “Бібліотечно-інформаційне обслуговування в 

сучасному освітньому та соціокультурному середовищі: нові концепції, 

технології, послуги”. Заступник директора по роботі з дітьми виступила з 

презентацією “Юр’ївська бібліотека для дітей: від традицій до новацій, 

працюємо у сучасному форматі”. 

  

Фінансове та матеріально-технічне забезпечення  

На  утримання  Юр’ївської публічної бібліотеки використано   

2 481765 грн. З них на ремонт 41822 грн., на придбання літератури 38365 

грн., в т.ч. на передплату періодичних видань 10000 грн.. 

 

 

 

 

Директор                                                                   Світлана ЛОБУНЬКО 
   


